

DON PEREGRIN MUSTIELES CANO MAESTRO DE OBRAS

FALLECIÓ AYER, Á LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE

HABIENDO RECIBIDO LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

La viuda doña Salvadora Perales, hijo, hermano, hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Queredo, 8, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

No se reparten esquelas.

LONGIA DE ARROCES. Véase 4.ª plana

ANTIGÜEDADES

Se compran VIOLINES Y VIOLONCELLOS ANTIGUOS, pagados á muy buen precio. Diríjase ó escribir á Mr. Albert, Hamma, Hotel de Roma, Valencia.

Asuntos del día

La Epoca afirma que el presidente del Consejo no oculta á cuantos quieren oírle, su propósito de abrir las Cortes en la segunda quincena de este mes, y esto viene á desmentir lo que dicen algunos periódicos de que el ilustre general rehuya la presentación á las Cortes, y á confirmar su aspiración de que se aprueben, no sólo los presupuestos, sino además las importantes leyes económicas que se encuentran sometidas al Parlamento.

Para esto cuenta el presidente del gabinete, dice dicho colega, con la disciplina de la mayoría y con el patriotismo de las oposiciones. Respecto al primer extremo, la disciplina de la mayoría, juzgamos que el señor Azcárraga no ha de tropezar con grandes dificultades. Como hace observar muy bien un colega, el citado general reúne especiales condiciones para mantener unido al partido conservador. El Sr. Azcárraga no tiene ambición; no aspira á ser jefe del partido conservador, ni á desempeñar primeros papeles en la política, ni á presidir gobiernos. Cuando las circunstancias le llevan á ello, lo hace más resignado que satisfecho. Por eso su personalidad no puede hacer sombra á nadie, ni infundir desconfianza ni recelos. No es un competidor para el día de mañana, que trate de prepararse ese mañana desde el poder. Y esto es ya una garantía para que no se rompa la cohesión de la mayoría.

Más difícil es que los liberales faciliten la obra del actual gabinete, por puro patriotismo. La actitud que pueden adoptar los antiguos amigos del Sr. Sagasta es muy difícil que pueda predicarse.

Los periódicos de la tarde publicaban ayer una noticia que, de ser cierta, reviste

gran importancia: el naufragio del acorazado "Tigris Souwraff", buque insignia de la escuadra rusa. Añadían los telegramas que la catástrofe había sido originada por haber tocado dicho buque en un bajo, y que se temía que hubiera perecido toda la tripulación.

Los despachos que hemos recibido hasta el momento en que escribimos estas líneas, nada nos comunican relacionado con este suceso.

Constituiría, de ser cierto, un nuevo golpe para Rusia, que habían de aumentar los pesimismo que comienzan á abrirse paso entre una parte de la opinión del Imperio moscovita, cansada de una lucha sin ventajitas hasta el presente, y que tanta sangre y tanto dinero le cuestan.

La rendición de Port-Arthur

Situación de la plaza antes de capitular

Comunicación de Chefú, con fecha 3 de enero, el interesante relato que el capitán Kharkevitch nos trae de haber de los últimos días de Port-Arthur.

«La ciudad iba agotando sus fuerzas de día en día. Durante cinco días y cinco noches no se acostó nadie en Port-Arthur, y hubo quien tomó el escaso alimento de pie como todos y sin soltar el fusil ni un sólo instante. En los redutos de las fortalezas no se veían más que rostros demacrados por el hambre, el agotamiento y la tensión nerviosa. Si alguien hablaba á aquellos héroes, no respondían palabra. La falta de municiones no hubiera sido la causa única de la caída de Port-Arthur, pues las había aún abundantes para algunos meses. Fué únicamente el hambre lo que logró agotar la energía de aquellos combatientes. Antesyer mismo, el general Stoessel quería seguir embalsando. Sus generales le hacían ver la imposibilidad de una resistencia. Hacía muchas noches que los soldados dormían de pie. Nosotros les damos órdenes, decían los generales, pero los soldados no pueden ejecutarlas. Combatid, pues, vosotros, les replicó Stoessel, rebosando coraje y energía.

Finalmente tuvo que rendirse ante la realidad de la situación. Los almirantes Loksinsky y Wiren y los generales Samiroff, Fox y otros le rogaron repetidas veces salvar á la guarnición de una catástrofe inminente.

Estoy creído de que sin la obstinación de Stoessel, Port-Arthur hubiera caído hace tres meses en poder del enemigo; pero el general había prometido al emperador que él no se rendiría nunca, y quiso guardar la palabra.

La pérdida más grave para la plaza fué la muerte del general Kondratyev. Oficiales y soldados le consideraban como el primer prestigio militar de la plaza, y al saberse su muerte, el efecto moral fué desastroso.

El general japonés Nogi ha tomado á Port-Arthur, valiéndose de la artillería y de las góndolas de minas. Las balas de los fusiles no le han servido para mucho.

Hemos sufrido, sin tregua ni descanso, uno de los sitios más violentos que registra la historia. La colina de los 203 metros costó 5.000 pérdidas á los rusos. Los japoneses dirigieron sola-

mente contra ella 400 piezas de artillería; desde el mes de agosto la lucha ha sido encarnizada. La alimentación de los rusos resultaba muy deficiente. El arroz era el único artículo del cual el soldado ruso recibía ración entera; tal escasez hizo contraer una enfermedad escurbitica, muy parecida al beri-beri, que llenó los hospitales de Port-Arthur.

Lo que decía el general Stoessel

San Petersburgo 4.—Acaba de ser facilitado á la prensa el texto del último parte oficial dirigido al czar por el general Stoessel. El despacho está fechado en Port-Arthur el 29 de diciembre, y dice así:

«Señor: la situación de la fortaleza es ya completamente desesperada. Los mayores enemigos de nuestra guarnición son el escurbitico, que hace víctimas á millares, y las bombas de once pulgadas, que todo lo destruyen, y contra cuyos efectos no hay protección posible. Quedan conatadas personas en la plaza que no hayan sido castigadas por el escurbitico, y aunque he adoptado todo género de medidas y precauciones, el número de invasiones de la terrible enfermedad aumenta de manera sensible. El escurbitico deja fuera de combate á la mayor parte de la oficialidad de la guarnición, y diariamente con la pérdida de oficiales ha ido debilitándose nuestra defensa.

La cifra de las pérdidas que hemos sufrido entre los jefes superiores de ideas aproximada del número terrible de bajas en la guarnición. De diez generales, dos han muerto: los generales Kondratyev y Tsetserevski, y otros dos han sido heridos: el general Gubatsky, que ha recibido contusiones, y yo. Además ha muerto también el general Ramanetzkvsky.

Los regimientos que defendían la plaza estaban mandados por nueve comandantes, de los cuales dos han muerto en el campo de batalla, otros dos han sucumbido á consecuencia de las heridas recibidas, y cuatro hallábanse heridos y fuera de combate.

El teniente coronel que inspeccionaba las guardias situadas en los fuertes fronterizos de la plaza, fué muerto también. Se hallan heridos de metralla el comandante del tercer batallón de la reserva, teniente coronel Pokrovsky, y el comandante de la sección, teniente de coroneles Kozlovitchev. El coronel de las baterías de artillería de campaña también está herido. Las baterías de campaña mandábanlas ocho comandantes y diez coronel; éste ha muerto, y sufren heridas de consideración los tenientes coronel Laperon y Romanovsky, el capitán Benoit y el teniente coronel Debron. Sufren también diversas heridas y contusiones el teniente coronel, el comandante y el capitán que mandan las baterías de 57 milímetros.

Entre el resto de jefes y oficiales superiores, cuántase ya un centenar de muertos entre los que fallecieron á consecuencia de enfermedades contraídas durante el sitio, los que perecieron en el campo de batalla y los que se hallan fuera de combate y tienen el cuerpo acorralado de heridas. Muchas compañías están mandadas por las clases de cabos y sargentos, á falta de oficiales, y de tal suerte han quedado reducidos los contingentes de dichas compañías, que en la actualidad, cada una está formada por 60 hombres.

Los japoneses no se arriesgaban á dar el asalto supremo á la plaza desde el día 18 de diciembre. Ayer, por último, día 28, hicieron estallar una mina bajo los muros del fuerte n.º 5. Después de la explosión, y aprovechando el pánico de los primeros momentos, un grupo, formado por once veinte japoneses enardecidos, lograron subir la escarpadura del fuerte; pero nuestra guarnición los exterminó cargando contra ellos á la bayoneta.

Los japoneses, para vengarse de esto, nos cañonearon día y noche con proyectiles de once pulgadas, dirigiendo los fuegos principalmente sobre los hospitales y ambulancias, sabiendo que muchos de los héroes allí heridos se encontrarían pronto en disposición de volver á ocupar su puesto en las filas para defender la fortaleza.

En los hospitales hay en la actualidad 15.000 enfermos y heridos, y por término medio ingresan 800 diariamente.

Ayer, día 28, los japoneses lograron saltar una parte del parapeto del fuerte n.º 3. Inmediatamente abrieron un fuego de cañón violentísimo contra todo el frente, y en particular contra el indicado fuerte n.º 3. A las tres de la tarde lanzáronse al foso y los glaciales del fuerte, sosteniendo un sangriento combate sobre el parapeto. Por dos veces pudieron nuestros héroicos soldados rechazar el ataque de aquella avalancha; pero los japoneses ocuparon la brecha abierta á causa de la explosión de la mina, y reforzados con nuevas tropas de reserva, fueron ocupando todo el foso por grupos.

Sobre las clases de la tarde apodráronse del parapeto, y al anochecer penetraban en el interior del fuerte unos dos batallones de tropas japonesas. Nuestras tropas combatían desesperadamente desde sus trincheras, ya completamente destruidas por el fuego enemigo. Delante de las escombruras que nuestros soldados ocupaban empezaron los japoneses cañones revolver, impi-

diéndoles de este modo que hicieran salida alguna para atacar.

Sin embargo, las escasas tropas de reserva de la plaza efectuaron tres contraataques, saliendo de la fortaleza; pero sin alcanzar éxito alguno. El fuerte quedó en poder de los japoneses, y nuestra guarnición, después de sufrir pérdidas considerables, sobre todo en la oficialidad, evacuó, saliendo de la fortaleza por una ventura. La ocupación de este fuerte importantísimo hace á los japoneses dueños de todo el frente Norte y Este de la fortaleza.

Nos quedan solamente algunos días de resistencia aún pero no tenemos ya municiones. He adoptado las convenientes medidas para impedir la carnicería en las calles; pero el escurbitico continúa haciendo víctimas sin cesar. En este momento solo cuento con 10.000 hombres sobre las armas, todos ellos enfermos y extenuados.

Me complace en participar á V. M. que los generales Fock y Nikitine son unos verdaderos héroes y han colaborado de un modo eficazísimo en la defensa.—Stoessel.

Viaje de los duques de Connaught

Según telegrafían á La Correspondencia desde París, ha llegado á Brest el buque inglés "Essex", en el que viajan los duques de Connaught. Los barcos de guerra fundados en el puerto y las baterías de la plaza hicieron á los duques los correspondientes honores. Presenció el desembarco de los duques enorme multitud, que les aclamó al rescatar la población. Las princesas Margarita y Patricia fueron muy admiradas por su belleza y distinción.

Dice The Daily Chronicle que el principal objeto del viaje emprendido por el duque de Connaught es buscar el total restablecimiento de su salud, todavía algo quebrantada por efecto del grave accidente automovilístico de que fué víctima el ilustre personaje durante el verano último. Sabido es que yendo en automóvil el hermano del rey de logisteros, como el mecánico quisiera pasar delante de un tranvía, chocó con un carro cargado de madera, rompiéndose el automóvil y sufriendo el duque una gran conmoción. Añade el diario londinense que, aprovechando esta tournée, hará el duque de Connaught una visita de inspección á las plazas fuertes inglesas en el Mediterráneo.

En honor de la señora Pardo Bazán

Logo 5.—Reunidos ayer varios contertulios residentes en ésta, acordaron la idea de erigir un monumento en honor á la insigne escritora señora Pardo Bazán. Al efecto quedó nombrada una comisión gestora, encargada de llevar á la práctica tal propósito y ofrecida después á la ciudad de La Coruña.

Se proponen imprimir gran act. vida á sus trabajos, y se nombrarán delegados en todas las ciudades gallegas y centros regionales existentes en Madrid y América.

Las Memorias de Richelieu

Desde hace algunos años, el favor del público se inclina fuertemente hacia las Memorias históricas. Cosas vistas y vividas, movimiento, pasión, indignaciones, picardías, malicias, rasgos pintorescos, anecdóticos, curiosos; tal es lo que en las Memorias históricas se encuentra y se saborea. De este modo llegan á confundirse las historias con la historia. Para que sean documentos de valor tales Memorias, es necesario comprobar cada una de sus afirmaciones. Ha de saberse, ante todo, quien era su autor, la veracidad de esto, su inteligencia, sus informaciones. ¿Garantizó el día ó mucho tiempo después de los sucesos? En la nueva edición de las Memorias de Richelieu que está preparando la Sociedad de la Historia de Francia, esta corporación habrá de contrastar á preguntas tales y á otras muchas. La Academia Francesa ha votado 10.000 francos para dicha obra, cuyo primer tomo está en prensa.

Hasta ahora se ignoraba quién fuese el verdadero autor de estas Memorias en la parte correspondiente al gran ministerio del cardenal. Desde 1858, M. Avelin había demostrado que no podía ser Richelieu. La expresión de ciertas ideas, así como la exposición de ciertos hechos, probaban que aquél no había dictado el texto. Esta prueba era ya una conclusión; pero eolateralmente negativa.

Estudiando, en los archivos de Negocios, el primer borrador de semejante texto, sus postillas, sus correcciones, sus respaldos, notábase, sin embargo la labor de una sola mano. Constantemente aparecía, para enlazar, retocar, ordenar y refundir los documentos transcritos por tres ó cuatro copistas, un mismo carácter de letra nerviosa, impetuosa, original; veíanse R, Q y abreviaturas ca-

La campana de la verja, sonando en el silencio de una noche profundamente calmada, despertó á los criados que no esperaban á su amo tan tarde.

Los perros se pusieron á ladrar alegremente, no para dar los alarms, sino para festejar la vuelta de su amo.

Guillermo, á medio vestir, se abrió y se quedó parado, al ver el doctor en tan numerosa comitiva.

Gilberto condujo á su colega y los magistrados á la casa.

—¡Lucas!—ordenó á Guillermo—y desd á Susana que nos prepare habitaciones y que improvise una ligera cena lo mejor que pueda.

Guillermo llevó las velas encendidas. El doctor tomó una de ellas é introdujo á sus huéspedes en el despacho que ya hemos descrito, y cuyo extraño aspecto les llenó de sorpresa.

En medio de la pieza, sobre unos caballetes y cubierto con un velo de crepón negro, y soportando un crucifijo de marfil y ébano, se destacaba la forma prolongada de un féretro.

—Señores,—dijo Gilberto,—aquí tenéis el stud que mis perros han desenterrado escurbando el suelo cerca del pueblo de Pontarmé... Ayudado por el oriado que habeis visto, he podido traerlo aquí secretamente... Sobre la plaza de cobre yo había leído el nombre de mi hermano.

Creí en un crimen y resolví aclarar mis dudas. En todos los casos me hallaba frente al mas inexplicable de los misterios y quería tener la clave del enigma.

Procedí, pues, á la autopsia, que me demostró la nulidad de mis sospechas respecto al envenenamiento. Luego os mostraré la Memoria en que se hallan relatados minuciosamente los resultados de mi operación.

—Pero ¿cómo habéis podido guardar el cuerpo tanto tiempo?—preguntó el procurador.

—Practicando el embalsamamiento por un nuevo

reactivo. La letra era conocida; no así quien la escribiera. Casi se había convenido ya en resignarse á que continuara el misterio, cuando Mr. Roberto Lovelles ha venido ahora á revelar el nombre de aquel desconocido: era este Aquiles de Harlay, barón de Sancy, obispo de Saint-Malo (1581-1646).

M. Lovellée explicó, en la Revue des Etudes historiques, cómo resolvió el problema. Encontró la pista de la verdad en el italiano Vittorio Siri; Siri, en sus Mémoires recueillies, atribuye al obispo de Saint-Malo, cuanto toma de lo que los franceses llaman Mémoires de Richelieu; sus citas se encuentran en extenso en tales Memorias... Además, M. Hanotiaux había estudiado en otro tiempo el Journal des Mémoires de M. de St. Malo, des années 1631, 1632, 1633; pues bien, este diario, en lo que á dichos tres años se refiere, es sencillamente copia de las Mémoires atribuidas al cardenal. Pero faltaba aún comparar la letra de éstas con la de cartas autógrafas del obispo de Saint-Malo. M. Lovellée acaba de hacerlo con ingeniosa sagacidad y precisión suma. Las memorias y las cartas son de la misma mano; la demostración se considera decisiva.

Por lo demás, se sabe que el barón de Sancy era uno de los mejores amigos de Richelieu. En 1633, tres años después de haber sus manos en sangre caliente, habían jurado matar al cardenal y al obispo de Saint-Malo. Que Richelieu encargara á Sancy la primera redacción de sus Memorias, sus mutuas relaciones lo explican. Esta posibilidad moral la robustece todavía una posibilidad material: en el momento en que empieza la composición del manuscrito, esto es, en noviembre de 1628 ó en agosto de 1629, las agitaciones de la vida de Sancy habían terminado, con lo cual pudo escribir entre 1629 y 1641.

Así, Richelieu, en el período en que fué primer ministro, á partir de 1624, no compuso sus Memorias. Limitóse á disponer que se reunieran los materiales para ellas. Al obispo de Saint-Malo toca la paternidad del texto que se conoce. Está salpicado de incorrecciones; no era la obra definitiva. El cardenal no tuvo tiempo para retocarla á su gusto y atenuar algunos rasgos de ella. Allí no siempre se atiende á la gloria de Richelieu como el quisiera. Quizás con ello pierda la literatura, pero la historia gana.

DEL EXTRANJERO

Los prisioneros rusos

París.—El jefe del tercer ejército japonés comunicó que toda la guarnición de Port-Arthur y los no combatientes serán enviados inmediatamente al poblado de Japenta, cerca de la bahía del Fichón. Los oficiales serán conducidos primeramente á Dainy, y desde este punto á donde se hallen. Los prisioneros de guerra, desde Dainy, serán transportados al Japón.

El botín de guerra

Chefú.—El botín de guerra cogido por los japoneses es de poca importancia; pues se reduce á 80.000 toneladas de carbón y raciones de arroz para dos meses.

Bajas de oficiales rusos

Chefú.—De los 270 oficiales de Marina que se hallaban en Port-Arthur, han perecido 180 durante el sitio.

Plan de campaña enérgico

Contra la escuadra del Pacífico

Londres.—The Standard cree poder afirmar que el almirante japonés ha modificado su plan de campaña, y acordado proseguir inmediatamente en las operaciones contra Vladivostok y la escuadra de Rodjevstsky, procurando destruir á todos los buques escombros que vayan destinados á los rusos, y no permitiendo que la escuadra del Báltico se detenga en los puertos neutrales más que el tiempo legal.

La población de Port-Arthur

Tokio.—La población total de Port-Arthur la componían últimamente 35.000 habitantes. Los japoneses han hecho 25.000 prisioneros, ascendiendo á 20.000 el número de enfermos.

La escuadra del Báltico

San Petersburgo.—Es inexacto que la escuadra de Rodjevstsky vaya seguida de cruceros ingleses, encargados de vigilar sus movimientos para informar á los agentes japoneses.

El czar revista á las tropas

Moscú.—El czar ha pasado revista á las tropas que se dirigen á la Manchuria. Ha entregado á una comisión de la nobleza 26.000 rubios para las familias de los defensores de Port-Arthur.

Las Cámaras búlgaras

Buda-Pesth.—En el Mensaje del Trono dando por terminadas las actuales Cortes, se expresa que la situación parlamentaria aconseja hacer un nuevo llamamiento á los electores.

proceder traído por mí de América, y gracias al cual un cuerpo se conserva intacto, y como momificado durante un tiempo indefinido... Ahora juzgareis de su excelencia.

Así hablando, Gilberto quitó el crucifijo, y luego el envase extendido sobre el féretro.

Apretó en seguida un resorte adaptado por él á la tapa para mantenerla herméticamente cerrada.

La tapa se abrió y apareció el cuerpo envuelto en su sudario.

El rostro, única parte descubierta, presentaba un estado de conservación tan perfecta, tal expresión de calma, que se creía uno más bien frente al sueño que en presencia de la muerte.

El doctor Ives se inclinó, y largamente examinó aquella faz para siempre inmóvil.

—No hay más que ver la perfección del embalsamamiento,—dijo en seguida,—para adquirir la certeza de que esconde de Vadans no ha sido envenenado. La masa ligera dócil de veneno mezclada á la sangre impide que se produzca la momificación.

—Es cierto—añadió Gilberto,—y en mi Memoria así lo expreso.

—¿Tenéis aquí un laboratorio químico?—preguntó el juez de instrucción.

—Sí, señor; es en él en donde he practicado el embalsamamiento y sometido las vísceras al análisis químico que debía demostrar la presencia ó no presencia de un veneno cualquiera. Las esperiencias, lo repito, han sido decisivas.

(Se continuará)

LA SEÑORITA DE COMPAÑÍA

POR JAVIER DE MONTEPIN

(CONTINUACIÓN)

—Os he llamado, señores, para una cosa grave—dijo el alto funcionario.—¿En qué estado se halla la instrucción de la causa de la calle de Ganeiro?

M. Galtier echó una ojeada á Gilberto.

—Puede hablar—repuso el magistrado, que aditvino el objeto de aquella mirada.—El señor doctor Gilberto, el que nos ha enviado el certificado de nacimiento de la hija del conde de Vadans.

El juez y el jefe de seguridad miraron ansiosamente al anciano, y luego M. Galtier respondió:

—La instrucción está así terminada.

—¿Habeis obtenido confesiones de Raoul de Challins?

—Ninguna. Nada los hechos que le son imputados y lucha contra la evidencia con energía... Se pretende víctima de la falsedad... O este joven es un malvado endurecido, ó á pesar de todas las apariencias que le sostienen, es inocente... Pero esto es inadmisibile.

—Puede ser—replicó el procurador de la república, mientras que el juez y el jefe de seguridad cambiaban una mirada expresando sorpresa, prosiguió:—El señor doctor Gilberto me ha referido cosas extrañas, de naturaleza á hacer creer en la inocencia del acusado. Raoul de Challins parece ser la víctima de las maquinaciones de un miserable que tenía interés en perderle.

—Eso no es sostenible—exclamó el juez,—á menos que Raoul de Challins no consiga explicar cómo y por quién se ha ejecutado la sustitución de un ataúd lleno de tierra á otro encastrando un cadáver... Hasta que conste esa explicación, orearé que Raoul de Challins, habiendo suvenido á su tío, ha suprimido el cuerpo para suprimir las trazas del veneno.

—El cuerpo se ha encontrado—dijo el procurador de la república.

—Estas palabras produjeron sobre M. Galtier el efecto de una descarga eléctrica.

—¡Encontrado!—repitió estupefacto.

—¿Por quién?

—Por el señor doctor Gilberto.

Y el funcionario repitió lo que el doctor acababa de contarle.

—En efecto—dijo el jefe de seguridad cuando acabó su relato,—hay un misterio que es preciso profundizar, y que parece favorable á M. Challins.

—¿Qué partido tomaré?—preguntó el juez.

—Voy á desconfiarlo.

El procurador de la república iba á hablar. En este momento anunciaron al doctor Ives.

El médico forense, hombre de cincuenta años, dotado de una fisonomía superlativamente simpática é inteligente, pasó el umbral del despacho, saludó á los concurrentes, y fijó su mirada en Gilberto.

Este no pudo disimular sus estremecimientos.

—Mi querido doctor—dijo el procurador,—os he llamado para un asunto serio... Voy á llevaros á Montfontaine, donde procederéis á comprobaciones facultativas en casa de vuestro colega el doctor Gilberto, que tengo el honor de presentaros.

De nuevo el médico forense fijó sus penetrantes ojos en el hombre que se le designaba, y se estremeció á su vez.

—¿No me engaño?—exclamó de repente.—Los cabellos han encañonado, el rostro se ha demacrado, pero las facciones son las mismas. Os cono-

co, esbaldado, y de larga fecha. Hemos seguido juntos la carrera en la escuela de medicina... Junto hemos recibido la investidura de doctores... ¿Me engaño tal vez?

—No os engaño, amigo mío—respondió el hermano de Maximiliano, tendiendo la mano á su interlocutor;—soy, en efecto, vuestro condiscípulo y compañero.

—¡Gilberto Vadans, viva Dios! ¡Mi antiguo y mi mejor amigo!

Al oír el nombre pronunciado por el Dr. Ives, el juez de instrucción y el jefe de seguridad lanzaron una exclamación de sorpresa.

—¿Gilberto Vadans, el hermano del conde?—añadió el juez.

—El mismo.

—Os suponían muerto en América—dijo el doctor Ives.

—He residido largo tiempo en New-York, pero estoy vivo, ya lo veis, pero bastante envejecido, ¿no es así?

—Señores—dijo el médico forense—mi colega y amigo era, á pesar de su juventud, uno de las lumbreras de la ciencia. Todos sus condiscípulos reconocíamos su superioridad, y sus profesores fundaban en él las mayores esperanzas. Estoy contentísimo por volverle á ver. ¿Y es á vuestra casa á donde vamos?

—A mi casa, sí, querido amigo.

—¡Partamos, señores—dijo el procurador de la república.—Comeremos en la fonda de la estación del Norte, y luego tomaremos el tren de las nueve y quince. Durante el viaje explicaré al doctor de lo que se trata.

No seguiremos á los magistrados y á los médicos; pero nos reuniremos á ellos á las once y media, en el momento de su llegada á Montfontaine.

Bestará decir que durante el viaje Gilberto había sabido conquistar no solamente el respeto, sino también las mas vivas simpatías de sus compañeros de ruta.

VALENCIA

El tiempo ha mejorado algo. El día de ayer no fue tan desastroso como los anteriores, y aunque el cielo estuvo nuboso y solo brilló el sol á ratos, la animación en las calles fué grande, y la gente celebró, alegre, la festividad de la Epifanía.

En la Feria, de doce á dos, el concierto de la Banda municipal fué escuchado por selecta concurrencia, y por la tarde era materialmente imposible dar un paso por los andenes de los solares de San Francisco. Los barricones de espectáculo contaron por llenos sus funciones. Lo mismo puede decirse de los teatros.

Los conflictos del Puerto, Matedero y Sindicato gremial, siguen en pie, causando el segundo no pocas molestias al vecindario, que ha de esperar largo rato para salirse de carne en las expendurias instaladas por el Ayuntamiento. El orden, sin embargo, no se alteró en lo mas mínimo. En el Mercado central hubo algunas fuerzas de la Guardia civil durante toda la mañana.

TEATRO PRINCIPAL.—Mañana velada artística á beneficio de la Asociación de la prensa. —Dos estrenos per la Banda municipal.

La cuestión de los matarifes parece que ha mejorado algo, pues los de reses vacunas y de cerda que reanudarán la huelga de los de carnero por compañerismo, parece que hoy reanudarán la matanza por cuenta propia.

Delegado por la alcaldía el Sr. Galán para entender en lo referente á la organización de la venta de la carne en el Mercado, dispuso el establecimiento de las tabajerías necesarias en el Mercado Central para la venta de la escurridada por cuenta del Ayuntamiento, dando todo género de facilidades al público para su adquisición.

Hubo dos mecas de carnero, dos de ternera y cuatro de despojos en la Pescadería. Todas ellas estaban servidas por dependientes del municipio, no registrándose protesta alguna ni por el peso ni por la calidad, pues siempre el pistillo de las pesas estaba por el alto.

El total de las reses despochadas ayer fué de 87 carneros y una ternera, suministradas por el tratante Sr. Villanueva. Las escurridadas fueron 50 carneros, que con los novillos muertos por la tarde en la plaza de Toros, bastarán hoy para el consumo de la capital.

En los corrales del Matedero existen 120 ovejas, para ser sacrificadas en caso necesario. Nuestras impresiones, como decimos, son de que la huelga de los matarifes toca á su término.

RON HABANA.—Recomendado por los mas altas eminencias médicas en los periodos de debilidad general.

Ayer la tranquilidad en el Puerto fué completa, y por ser día festivo no se trabajó mas que lo absolutamente indispensable para dejar listo al vapor "Lulio", correo de las islas Baleares, que zarpó á la una de la tarde con rumbo á Ibiza. Las operaciones del tráfico en este buque fueron realizadas por los obreros del Montepío.

El número de los huelguistas que acudió á los muelles fué mucho menor que en los anteriores días. La Benemérita continuó la vigilancia, pero no tuvo que intervenir en nada, pues los huelguistas no dieron motivo alguno para ello.

La hoja glandulosa de que hablamos ayer ha sido denunciada por el fiscal de la Audiencia, que la ha remitido al juzgado de guardia para que instruya las debidas diligencias.

El gobernador civil ha convalidado para hoy á su despacho al alcalde Sr. Llagaris, á la junta directiva de la Sociedad Patronal Obrera del Puerto y á la comisión de huelguistas, con objeto de buscar una fórmula conciliatoria.

El Sr. Perez Moxo nos ha manifestado que no espera que en el Puerto ocurra hoy nada, y que está dispuesto á mostrarse severo con los que intenten ejercer coacción sobre los obreros del Montepío. Añadió que trabajará el que quiere, asociado ó no; pero si se celebraran manifestaciones, ni se tolerarán transgresiones de la ley. En este sentido tiene la Guardia civil órdenes concretos y terminantes.

TEATRO PRINCIPAL.—Mañana beneficio de la Asociación de la Prensa.—Acontecimiento artístico.—Teatro de gala.

Ayer, con motivo de la festividad del día, cumplimentaron el gobernador civil los jefes y oficiales de la Benemérita.

GRANJA MORODER.—MONCADA. Lacha de vasa á domicilio medio litro 25 céntimos y litro 45. Encargos: Comedias, 4; Palomares, 16, y ferretería de Ernesto Ferrer, Barcas.

Sobre el abandono en que se halla la provincia á causa de la concentración de la Guardia civil, el señor gobernador ha hecho las siguientes manifestaciones:

Reconozco que es un grave inconveniente la concentración de la fuerza de la Guardia civil en la capital. Pero teniendo planteados aquí los conflictos existentes, siendo exigida la fuerza de policía, no pudiendo servir para estos casos de la guardia municipal, ¿qué puedo hacer sin coaccionar la Guardia civil? Nadie mas que yo desea que la Benemérita marche á sus puestos; pero los sucesos que aquí se desarrollan lo impiden.

El estado actual puede mejorarse contando con mas fuerza de la Guardia civil; para ello he pedido al ministro que me envíe un número de guardias, y he obtenido la promesa de que se destinara para ello cincuenta individuos de caballería. Con esto, con la cooperación de todas las demás autoridades, cuyo concurso he solicitado, y con la solución de los actuales conflictos, todo volverá á quedar tranquilo.

Tiene razón que la obra el señor gobernador. Hace mucho, muchísimo tiempo, que estamos nosotros pidiendo al gobierno que aumente la fuerza de la Guardia civil en Valencia. No es posible, con la escasa dotación que tiene nuestra ciudad, hacer frente á los frecuentes conflictos que aquí se plantean. Pero hasta ahora no hemos obtenido resultado. ¿Seremos esta vez mas afortunados? Pocos son cinuenta guardias mas; pero algo habríamos conseguido si se cumplieran los ofrecimientos hechos al señor gobernador.

LICOR CARMELITANO.—Tónico nervioso y reconfortante.

El alcalde auxiliar, Sr. Llagaris, ha ordenado al jefe y subje de la Guardia municipal haga saber á los individuos de dicho cuerpo que todo guardia que sea agredido y no continúe inmediatamente á la agresión haciendo uso de las armas, si la gravedad del ataque lo hiciere necesario, será en el acto dado de baja. También ha ordenado se celebren academias semanales para enseñar á todos los guardias el reglamento del cuerpo á que pertenecen.

TEATRO PRINCIPAL.—Asociación de la Prensa.—Mañana su beneficio.—Tosca.—Gran concierto de Aida.—La Banda municipal con dos estrenos.

Lesmos en un periódico de la noche: "Se nos informa que desde el día 1º del corriente mes no existe papel sellado ni pólizas en estanco alguno de esta ciudad, irrogándose con ello graves perjuicios, pues los notarios se ven imposibilitados de cumplir con las disposiciones reglamentarias de reseñar los números impresos de los pliegos en que extienden las escrituras. Llamamos acerca de este asunto la atención del señor delegado de Hacienda para que obligue á la Arrendataria de Timbre á surtir de dichos efectos los estancos ó expendurias de esta capital."

RON HABANA.—Exquisito bouquet. Ewejeido diez años.

—Hoy terminan las vacaciones estudiantiles de Pascoas, y empezarán las clases en todos los centros docentes. Con este motivo fueron muchos los estudiantes que ayer regresaron de sus pueblos para reanudar los estudios.

—Sigue abierta en el Hotel de Roma la exposición de las escopetas "Marca Jabali".

—El batallón infantil fué ayer mañana á la iglesia de Santa Catalina, en donde oyó misa, y después se dirigió por la calle de la Paz á la Alameda, llamando la atención del público, que escuchó la marcialidad de jefes y soldados.

TOSE EL QUE QUIERE.—Usad los disociados Roselló. Caja dos reales.—Venta farmacias y droguerías.

—El gobernador civil ha recibido una orden del ministerio concediendo á D. Vicente Avalos un plazo de treinta días para que alegue lo que tenga por conveniente en el recurso que presentó á la superioridad contra el acuerdo gubernativo dejando sin efecto el del Ayuntamiento que le nombró administrador de Mercados.

—LICOR CARMELITANO.—Delicioso licor de sobremesa.

—Procedente de Barcelona llegó ayer el vapor "Vicente Ferrer", conduciendo 115 pasajeros.

—Sabemos por conducto autorizado, que el Fomento-Gilco-Kola Domenech es el remedio mas seguro para combatir con éxito las enfermedades nerviosas y del corazón. Véndese en farmacias.

—En las últimas horas de la madrugada de ayer una pareja de la Benemérita, á las órdenes del sargento D. Vicente Chamorro, prestó un excelente servicio.

Supo el nombrado que varios ladrones intentaban asaltar el convento de Jesús y María, y apostándose con la fuerza indicada, en sitio oportuno de dentro del convento, lograron detener á Vicente Garfía Oliver, Cesáreo Benet Gamosi y Bernardino Aresóñ Chopo, cuando después de saltadas las tapias del corral, habian abierto, con fractura, la puerta de una dependencia del mismo destinada á la cría de aves.

A los ladrones se les ocuparon dos pistolas del 15, varias cápsulas, un puñal, un ovejuno de grandes dimensiones, un formón, una esesera de dos metros de altura, un saco, un banasto y un berbigü.

Como es natural, fueron encerrados en la Cárcel-Modelo.

—Las dispepsias y dolor de estómago con anemia se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

—Por el camino del Grao regresaba ayer mañana á nuestra ciudad Salvador Martínez Mari, de 10 años, cuando uno de los horteros allí próximos lo hicieron un disparo de arma de fuego, cargada con perdigones, ocasionándole varias heridas graves.

Créese fundadamente que esta desgracia se debe á la imprudencia de algún cazador.

—RON HABANA.—Rivaliza con los mejores de la isla de Cuba.

Ayer tarde apareció en el cauce del río, entre el puente de hierro y Monte Oliveta, el cadáver de un hombre, que no pudo ser identificado.

—Arados de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

—El popular oiego conocido por "Gayarre", José Segarra Oliver, fué atropellado ayer por un carro en la calle del Miguelete, resultando con heridas contusas en diferentes partes del cuerpo.

—CÉFERO DE ORIENTES-LILLO.—Véase la 4ª plana.

El mozo del exterior de la Estación del Norte que cambió el núm. 13 que tenía por el 17, fundando su petición en que nadie reclamaba sus servicios por la jettatura de dicho número ganó ataxar 11 rs., los cuales se gastó en francachocha con sus compañeros.

PANKREON ESTOMAGO é INTESTINOS DISPEPSIAS y DIARRREAS Vents: Farmacias y Droguerías.

En la Catedral se celebraron ayer, con extraordinaria solemnidad los divinos oficios correspondientes á la festividad de los Santos Reyes.

Después del canto de las Horas Canónicas y procesión elaustral, comenzó la misa conventual, oficiada por el Sr. Cirujeda y Ros, siendo interpretada por la capilla de música una del maestro Gounod. Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el Sr. Crú Tamarit, que pronunció un elocuente discurso sobre la festividad del día.

En el altar mayor estuvieron expuestos á la veneración de los fieles algunos granos de la mitra que los monarcas de Oriente ofrecieron al Niño Jesús, cuando le visitaron en el portal de Belén.

Dentro de breves días se abrirá el culto la capilla de la Comunión de la nueva iglesia parroquial de San Juan del Hospital y de San Vicente Ferrer, de la calle de Isabel la Católica.

La sillería del coro ha sido ya trasladada y fijada en su presbiterio, estando ahora colgando-se un gran retablo gótico con muchas hermosas pinturas en el altar mayor.

El señor vicario capitular, deseando facilitar la práctica de los santos ejercicios espirituales á los sacerdotes que no han podido verificárselos en los celebrados en el palacio del Santo Duque de Gandía, ha dispuesto que se verifiquen tres laudas: la primera, del día 8 al 15 del actual; la segunda, del 22 al 27 del mismo, y la tercera, del 5 al 12 de febrero.

Mañana celebrará el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer su fiesta anual á su Patrono el Niño Perdido.

Por la mañana misa de Comunión con acompañamiento de órgano y motetes, y á las diez será la solemne, en la que se interpretará la misa del maestro Medina por la capilla del mismo.

Será el celebrante el Sr. D. José Cirujeda, Juan de esta santa iglesia Catedral y presidente de dicho Colegio, y compareará la sagrada ostia el Sr. D. José Juliá Sanfeliu, beneficiado de San Andrés.

Por la tarde y noche se representarán la 10ª y 11ª función del drama lírico sacro bíblico La Estrella de Belén.

En la parroquia de San Andrés se ha recaudado para el Pan de San Antonio, durante el pasado año 1904, la cantidad de 3.923 pesetas 98 céntimos, y se han distribuido entre los pobres 29.356 libras de pan, que importan 4.362 pesetas 12 céntimos.

ENFERMOS del ESTOMAGO SI QUERIS CURAR TOMAD EL GASTROFILO UNIVERSAL DEL DR. GREUS

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado á sus dolencias, así las más sordas é insidiosas, como las más agudas y violentas, tanto resientes como crónicas. Si padeceis alguna no lo olvidéis y tomadlo sin desconfianza, y nos agradeceréis el consejo, pues curaréis y sin molestias, que para colmo de bondades el GASTROFILO DEL DR. GREUS, que no obliga á sujetarse á ningún régimen especial, deja al enfermo en libertad de alimentarse conforme á sus gustos y satisfacer legítimos apetitos, sin mas limitación que no abusar.

EL MEJOR ALIMENTO PARA ENFERMOS, CONVALESCIENTES, ANCIANOS, NIÑOS y DEBILITADOS es la CARNE LIQUIDA DEL DOCTOR GREUS

Y creemos un deber aconsejarla, pues como restaurador pronto y energético, nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos enfermos, empobrecidos y debilitados, por sea cual fuera la causa. Basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada ó seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

EL MATA TENIAS del DR. GREUS ES LO MAS SEGURO, LO MAS PRUBADO Y DE ACCION MAS EFICAZ y RAPIDA CONTRA LA SOLITARIA

Su efecto es tan positivo que á la hora ó aún menos de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y queda curado. Y esto sin molestia y sin necesidad de preparación ninguna, pues se toma por la mañana en ayunas, habiendo cenado la noche anterior como de costumbre, ventaja grandísima que solo tiene el infalible MATA TENIAS del DR. GREUS. A todos interesa saberlo y recordarlo, tanto en provecho propio como para aconsejarlo á algún amigo.

LOS FLUJOS y PURGACIONES DE LAS VIAS URINARIAS SE CURAN CON LOS DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS

QUE CURAN SIN MOLESTIAS, y DE LA MANERA MAS PRONTA, SEGURA, RADICAL y DISCRETA. Es, pues, lo mas cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS, y no perder el tiempo practicándose neyecciones ó tomando otro cualquier remedio que dé al mal, carácter crónico ó produzca induraciones testiculares que acarrean mas tarde la es erilidad. Preparación y depósito general de estos productos: Dr. GREUS, Valencia.—En Madrid, Farmacias del Dr. López, Serrano, 44; Borrell, Puerta del Sol, 5; Ubeda, Embajadores, 7.

Círculos y Sociedades. Según anunciáramos, mañana domingo, á las tres y media de la tarde, celebrará la Economía de Amigos del País, sesión pública de reparto de premios, á cuya acto están invitadas las autoridades, Junta de damas, corporaciones y prensa.

—Esta tarde, á las seis, celebrará junta general ordinaria el Instituto Médico Valenciano.

—En la velada familiar que celebró anoche la Sociedad El Orfeón Valenciano El Miquelot, en conmemoración de la festividad de los Reyes, fueron obsequiados todos los niños que á ella concurrieron con preciosos y bonitos juguetes.

El domingo próximo, 8 del corriente, y á las ocho de la noche, celebrará esta Sociedad una velada artística teatral. Los señores socios pasarán por secretaria á recoger los pases para dicha velada.

Notas artísticas. Ha sido repartido el primer número de El Arte del bordado, revista dedicada al bello sexo, que aparecerá los días 1º y 15 de cada mes, y está dirigida por D. Manuel Rodríguez L'orist, exdirector de "La Perla Artística". Se compone de una edición de lujo y otra económica, y se publica en Barcelona, pero tiene una sucursal en Valencia, Ruzafa, 46, 3º.

Le deseamos larga vida. Notas agrícolas. No se engañaban los que acopiaron cebollas, esperando que el precio llegaría á ser extraordinario; ya se vende esta hortaliza á escasez real que la arroba. ¿Habrá hecho buen negocio los que la compraron á media peseta? No se hagan ilusiones, sin embargo, los buscadores de gaucha, y hagan, para este verano, los cálculos de la lechería: el precio actual es debido á causas excepcionales. En todos los mercados que surten á Inglaterra de tan vulgar bulbo, se ha perdido la cosecha, y el comercio tiene que sufrir de cebolla valenciana, circunstancia que no es fácil de repetir.

Fuera de Valencia. COFRENTES.—A Celestino Cantos Cazador, de 14 años, se le disparó ataxar un eschorrillo, atravesándole el proyectil la mano izquierda.

Las nuevas tarifas de consumos

La reunión de ayer. En el Sindicato gremial de comestibles, plaza de Pellicer, se celebró ayer tarde, á las tres y media, la junta general convocada, para tratar acerca de la conducta que debían seguir los gremios, á quienes afecta el aumento de las tarifas de consumos acordadas recientemente por el Ayuntamiento para compensar la libre introducción de los trigos y sus harinas.

Presidió la reunión, que fué muy numerosa, el Sr. Albiach Loida, y aprobada que fué el acta de la sesión anterior, el presidente expuso brevemente las gestiones realizadas por la comisión nombrada para presentar al Ayuntamiento el oportuno recurso contra dicho aumento. Puso de manifiesto también el error de la comisión al creer que en la sesión que celebró ataxar la corporación municipal, se trataría de lo que tanto interesa á los gremios de comer, beber y ardar.

Relató después la manifestación del jueves y la conferencia que una representación de los gremios tuvo con el gobernador civil, Sr. Perez Moxo. Justificó la promesa ofrecida por el Ayuntamiento de que de la instancia presentada por los gremios, se trataría en la sesión del lunes, agradeciendo al de la misma, que por lo tanto, pasase á estudio de la comisión correspondiente que dilataría su aprobación.

Explicó después el objeto de la reunión, que no era otro que el de ponerse de acuerdo para tratar del cierre general según lo acordado en principio. Preguntó el día de la determinación se adoptaba desde luego ó se esperaba la resolución del Ayuntamiento, y terminó declarándose partidario de esto último.

Habieron á continuación varios agremiados. El Sr. Gil se manifestó partidario del cierre, esperando antes la resolución de la sesión del lunes por la Corporación municipal, y además aconsejó que se procediera antes á la convocatoria de una Asamblea general, á la que se alistarían todos los gremios en general de Valencia y representaciones de las clases obreras.

Abundó en la oración de que la culpa del conflicto dimana de la falta de tacto por parte del Ayuntamiento, y en este sentido dudó que la resolución de éste sea satisfactoria á las aspiraciones de los reunidos.

Espuso su criterio acerca de la necesidad de que se depure quién sea causante de estos aumentos, si el gobierno ó el Ayuntamiento, estudiando el asunto detenidamente para conocer al verdadero enemigo y poder colocarse enfrente de él.

Le contestó el Sr. Albiach, manifestando que sin menospreciar el apoyo de otros gremios y demás entidades, creía oportuno que los gremios que debía elevarse, había de ser los que protestaba, y que debía partir unido, pues sería imposible, y que debía partir unido, pues sería imposible, y que debía partir unido, pues sería imposible, y que debía partir unido, pues sería imposible.

Rectificó el Sr. Gil, quien sostuvo su proposición, por creer que el problema que se discutía está íntimamente relacionado con el de las subvenciones, que tanto afecta al obrero, y que en este sentido entendía necesaria dicha adhesión.

El Sr. Pavia propuso que se autorizara á la comisión encargada de este asunto para que, en vista de la sesión del lunes, disponga lo conveniente respecto al cierre, y caso de llevarse éste á efecto, en qué forma ha de realizarse.

Terminó la sesión, y concedió un voto de gracias á la citada comisión por los trabajos realizados.

NOTAS DE SOCIEDAD EL BAILE DE ANOCHE

Brillantisima resultó la velada que, con motivo de la festividad de Reyes, se celebró anoche en

ZOMOL ZOMOTERAPIA EL ZOMOL PLASMA MUSCULAR (Jugo de carne desecada) PREPARADO EN FRIO, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la TUBERCULOSIS, la NEURASTENIA, la CLOROSIS, la ANEMIA, la CONVALESCENCIA, etc. Tres cucharaditas de café de Zomol representan EL JUGO DE 200 GRAMOS DE CARNE CRUDA. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

los salones de Capitanía general, no tanto por el derroche de luces y adornos de plantas y flores de los salones, como por la belleza de las aristóratas damas y señoritas que allí acudieron, luciendo elegantísimos trajes.

A las diez empezaron á llegar los invitados, que fueron recibidos por la señora de Loño y su bella y simpática hija Mercedes, que vestía lujoso traje de soires, y sus primas las señoritas de Aguaroni. En el salón de recepciones se verificó el baile, que no fué interrumpido hasta que llegó la hora de pasar al comedor, para partir Lo gâteau de roi, elemento primordial de la fiesta.

En ese momento reinaba en todos la ansiedad por conocer el resultado, manudando con esta motivo las bromas, hasta que, una vez en el comedor y hecha la división de los rollos, la suerte designó reina de la fiesta á la hermosa y gentil señorita Conchita Martí, y rey al Sr. D. Agustín Bxtaller, siendo acogido el resultado con explosiones de alegría y entusiasmo, pidiendo así este, efusamente ayudado por una linda apañadora. Una vez hecha la división del gâteau, fueron obsequiados los invitados con un espléndido lunch, esmeradamente servido por la casa Eugenio Burriol, regresando después todos al salón, donde continuó el baile.

En uno de los intermedios un verdadero ejército de preciosas señoritas, encabezada por la señora doña Concha Fortes de Martí, felicitando por la acertada elección, realizada en su hermosa salón, correspondiendo dicha señora á tan delicada atención, anunciando que el día 15 recibiría en su casa, celebrando una fiesta en sus salones.

Entre las familias que existieron á la velada, tuvimos ocasión de ver á las señoras y señoritas marquesa de Villagracia é hija, Sanmillán, Sanchez Oseña, Dupuy de Lome, Carbonell, Moneda, Togores, Novella, Roldán, Mendo, Perez Moxo, Garrido, Maestro, Gomez, Csurans, Ros, Perez, Testor, Espinós, Calatayud, Santanys, Loygorri, Carvia, Cort Soler, Enriquez de Navarra, Atard, Aroca y otras muchas que sentimos no recordar.

Entre los caballeros figuraban los señores generales Monoda y Novella, gobernador civil señor Perez Moxo, marqueses de Montorral y de Villagracia, condes de Pestagua y Triguera, barón de Casanova, condeses Togores y Ros, conde del Perú, Mendo, Bxtaller, Linares, Ochoa (D. E.), Garrido, Martí, Gomez, Maseras, Sanmillán, Jofré, Sanchez Oseña, Requena, Carbonell (M. y R.), Llandra, Perez, Testor (D. P.), Carles (L. C.), Tarazona, Espinós, Calatayud, Medina, Viancas, Gomez Aesbe, Muga, Gaseón, León, Fournier, Gomis, Noguera (D. J.), Estada, Corbi (D. F. y C.) y Madrido.

A las dos de la madrugada, hora en que nos retirábamos para dar cuenta en el periódico de la fiesta, aún continuaba el baile.

PRINCIPAL Beneficio de la Asociación de la Prensa. Mañana es el día designado para el gran acontecimiento artístico que se celebrará en el Teatro valenciano. Se cantará la ópera Tosca por la tiple señora Santoliva, el tenor Sr. Alonso y el barítono señor con la Banda municipal, en escena y la orquesta dando acto de Aida.

Plaza de Toros. Con regular entrada se celebró ayer en nuestro circo la función que anunciáramos, y en la que hubo la novedad de que un nuevo Don Tancredo estuvo actuando de hipodizador durante la lidia completa de uno de los bichos. Mañana habrá tambien función "monstruo", en la que, además de las indispensables pantomimas, hay en el programa dos números de atracción. Consiste el uno en la presentación del diestro Ternerario, que montado en un toro bravo, reanuda á otro de la misma ganadería. Como el espectáculo promete ser divertido, y el precio de la entrada no puede ser mas económico, aseguramos que no faltará público mañana en la plaza.

PESO PUEDE RECUPERARSE FACILMENTE. Las personas que por efecto de pérdida de la salud han adelgazado extremadamente, deben experimentar el mayor consuelo con lo que vamos á decirles, y es que las carnes y las fuerzas pueden recuperarse tomando la Emulsión Scott; y no solamente lo manifestamos, sino que presentamos aquí un testigo que expone un caso típico, típico tanto en lo concerniente á la enfermedad, como en lo referente al remedio: pues la Emulsión Scott cura todos estos casos. Habla el Sr. Coste: Pasado de San Juan 271, Barcelona, 2 de enero de 1904.

Muy señores míos: Encuentrandome en un estado de suma debilidad, y con pérdida de carnes, empecé á tomar la Emulsión de Scott y con tan buen éxito, que hoy día me encuentro sano y fuerte, y hago mis trabajos con gusto, lo que antes era un martirio. De ustedes muy atento y seguro servidor que su mano besa. D. ANTONIO COTS. Empezando á tomar la Emulsión Scott hoy mismo, comienza hoy mismo sus buenos resultados. Vale, pues la pena no esperar. Ciudad de no equivocarnos en lo que necesitamos, es decir: Emulsión Scott; de lo contrario su exposición á no obtener los resultados alcanzados por el señor Cots. Existe en este un punto importante, y es el siguiente: El Sr. Cots se restableció tomando Emulsión Scott, no otra. En la Emulsión Scott está, pues, el remedio; con otras, la curación generalmente no se logra. Un frasco de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de franqueo.

Diario de Avisos Banco Hipotecario DE ESPAÑA. PRESTAMOS hipotecarios amortizables al 4 y 1/2 por 100 de interés anual y plazo de 5 á 50 años. Representante del Banco en el reino de Valencia. J. Alberola Eibera. R. Tetuán, 8, principal.—Valencia.

SANOL PIZA. Invento infalible para las quemaduras, contusiones y erisipelas. Las quemaduras de primer grado quedan completamente curadas en menos de 24 horas. Conviene tenerlo á mano.—4 y 6 reales frasco. De venta en Valencia, Hijos de Blas Cuesta, y Dr. Costas, calle de San Vicente.

Pedid catálogo de las ESCOPETAS marca JABALI de la fábrica de EDUARDO SCHILLING S. en C. 23, calle Fernand, Barcelona Sucursal en Madrid CALLE DE ALCALA, NUM. 18.

LA GERENCIA de la Sociedad anónima LA SALUD, explotadora de las aguas aluminas de Antoniento. Base presente á los señores tenedores de las Obligaciones de dicha Sociedad que del 7 al 15 del corriente mes, y de once á trece, se pagará el cupón de mil novecientos cinco en el despacho del Sr. Morant, calle de Colon, núm. 74, y en la administración de la Sociedad en Antoniento.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA D. Adela de Castells y Cubells DESCANSÓ EN LA PAZ DEL SEÑOR EL DIA 7 DE ENERO DE 1904

DOÑA CATALINA BRUJAS TRIUS DE CONEJOS EN CUMPLIMIENTO DEL SEXTO MES DE SU FALLECIMIENTO Su viudo, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos y demás familia, suplican asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que les quedarán agradecidos.

JOVEN poseyendo inglés y francés, se ofrece para hacer toda clase de traducciones a precios reducidos. Informarán en la Administración de este periódico.

MOVIMIENTO DE POBLACION Anterior se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Del distrito de San Vicente Nacimientos: Verónica, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Rafael Sánchez Pinazo, de 33 años, Tosslet, 10, de bronquitis crónica.—Francisco Guerrero, de 77 años, Coronas, 29, de pulmonía fibrínica.—Juan Sierra Giménez, de 58 años, Paseo Pechina, letra B, de neumonía grial.—Gregorio Silvestre Torres, de 84 años, Cuarte, 48, de asistolia.

Boletín religioso SANTOS DE HOY.—San Teodoro, monje.—El oficio y la misa son del segundo día infraoctava de la Epifanía, con rito semidoble y color blanco.

ESPECTÁCULOS TEATRO PRINCIPAL.—A las 8,30 de la noche.—Beneficio del tenor Alejos.—Lohengrin (actos 1.º, 2.º y 4.º)—Le Bobone (recuento).—L' Africana (101 Paradojos).

SECCION COMERCIAL MOVIMIENTO DEL PUERTO BUQUES ENTRADOS EL 6 DE ENERO Vapor Vicente Ferrer, de Barcelona, con cargo general.

Estadística comparativa de la importación agrícola española a Francia en noviembre de 1904.

EL SEÑOR Don Francisco Rovira y Martorell Y LA SEÑORA Doña Rosa Puig y Vieta que fallecieron el 7 de enero de 1857 y el 17 de diciembre de 1875 respectivamente. Se suplica la asistencia.

EL SEÑOR Sr. D. Zacarías Gimeno y Sánchez Y SU ESPOSA LA SEÑORA Doña Marcelina Lozano de Gimeno

Se suplica la asistencia.

litros de vinos ordinarios y 386 de licor y mistelas. De éstos y de los existentes en "Entrepôt, han pasado al consumo 1.282 hectolitros.

ACEITES.—Durante el mes de noviembre han llegado de nuestra nación 1.210.000 kilogramos de aceite, que unidos a los 15.303.600 kilogramos en los diez primeros meses, suman 16.513.600 kilogramos.

FRUTAS.—La importación de nuestras frutas ha sido durante el mes de noviembre de 1904, de 2.263.400 kilogramos, que unidos a los 67.581.300 importados en los diez primeros meses suman 69.844.700 kilogramos, cuyo valor se eleva a 15.205.000 francos.

LEGUMBRES (verdes y secas).—Su importación ha sido durante el mes de noviembre de 1904 de 210.100 kilogramos, que unidos a los 12.419.000 importados en los diez primeros meses, suman 12.629.100 kilogramos, valorados en 1.579.000 francos.

AZAFRAN.—En el mismo mes de noviembre han entrado en Francia 16.700 kilogramos de azafrán, que unidos a los 52.600 que llegaron en los diez primeros meses, hacen un total de 69.300 kilogramos, valorados en 4.505.000 francos.

El valor total de todos los productos españoles importados en Francia durante los once primeros meses del año 1904, se eleva, según la manera de calcular las estadísticas francesas, a 144.142.000 francos, y el de los productos franceses exportados a España asciende a 100.992.000, resultando un beneficio a favor de España de 43.150.000 francos.

Observaciones astronómicas de hoy El sol sale a las 7 horas y 23 minutos, y se pone a las 4 y 54. La luna sale a las 8 y 21 minutos de la mañana, y se pone a las 6 y 51 de la tarde.

Despachados Niaguano.

Se suplica la asistencia.

los que disponen los arts. 303 y 283 del reglamento.

Los amigos del Sr. Maura niegan que éste haya intervenido en el conflicto surgido entre el Sr. Romero Robledo y el gobierno.

A las siete de la tarde de hoy jurará el cargo de ministro de Marina el Sr. Cobián.

Es inexacto que el Sr. Azórraga transija con el Sr. Romero Robledo respecto al gobierno civil de Sevilla.

La recepción de Palacio ha comenzado a las dos de la tarde. El rey vestía uniforme de capitán general, luciendo el Toisón de Oro y la banda verde, y el collar de Carlos III.

En la Cámara ha recibido al gobierno, cuyos individuos vestían todos de uniforme, excepto el general Villar que no ha asistido por hallarse enfermo.

El rey, terminada la recepción, ha salido de paseo en automóvil. La familia real, con el heredero de D. Alfonso, ha paseado por la Casa de Campo.

Melilla.—Ha llegado el exministro Sr. Villanueva a bordo del vapor "Sevilla". Después visitará Alhucemas y El Peñón.

Ferrol.—Ha causado gran júbilo el nombramiento del Sr. Cobián para la cartera de Marina.

Barcelona.—Los miembros de la Asamblea universitaria se han trasladado hoy a Villanueva y Geltrú.

Alí visitarán el Museo de Balsguer y la Escuela Moderna, en cuyo edificio se les servirá un banquete.

DE LA NOCHE Y MADRUGADA El nuevo ministro de Marina Madrid 6, a las 22.50.

A las ocho de la noche ha jurado el cargo el nuevo ministro de Marina, Sr. Cobián.

Mañana tomará posesión de dicha cartera. El Sr. Cobián, hablando con varios amigos suyos, ha manifestado que aceptó el referido cargo porque no tenía razón alguna para apoyar su negativa.

En cuanto a sus propósitos en el ministerio, ha dicho que continuará la obra comenzada la otra vez que desempeñó la cartera de Marina, procurando principalmente aumentar nuestro poderío naval.

Buenas impresiones Parece que van por buen camino las aspiraciones de los individuos que fueron aprobados en las oposiciones a las Academias militares y no obtuvieron plaza.

Consejo de ministras Definitivamente, mañana, a las cinco de la tarde, habrá Consejo de ministros en la Presidencia.

Según ha manifestado el marqués del Vadillo, en este Consejo quedará ultimada la combinación de gobernadores.

A descansar El Sr. Romero Robledo marchará mañana a su finca del Romeral, con el propósito de pasar allí unos días.

Ministro enfermo El general Azórraga visitó esta tarde, a última hora, al ministro de la Guerra, que se halla enfermo en cama.

El general Villar sigue bastante mejorado.

Entre artistas Comunion del Ferrol que en el teatro Jofré de aquella capital ocurrió un incidente que pudo traer graves consecuencias.

El tenor Biel y el bajo Dubois tuvieron una disputa por cuestión de intereses.

El bajo intentó atravesar a su contrario con la espada, pero Biel logró esquivar el golpe, dando tiempo a que intervinieran los amigos.

El tenor, sin embargo, tuvo necesidad de la asistencia facultativa, a causa de la honda impresión que le produjo la inopinada agresión de que fué objeto.

La nieve en Nueva-York Dicen de Londres que en Nueva-York siguen obstruidas muchas calles por causa de la nieve, que alcanza gran altura.

El alcalde ha dispuesto que numerosas brigadas de trabajadores se dediquen día y noche a la limpieza de la ciudad para normalizar el tráfico.

De Roma De Roma comunican que se advierte inusitado movimiento en el Vaticano, y la llegada de muchos prelados que celebran frecuentes audiencias con el Papa.

Esto, según se cree, son trabajos preliminares para la celebración de Consistorio, que será todo lo más tarde por la Pasqua de Resurrección.

Se dice que en este Consistorio serán nombrados tres o cuatro cardenales italianos y uno alemán, y que no se nombrará a ningún francés por causa de la ruptura de Francia con la Santa Sede.

Mencheta. Pedro Aladro Madrid 7, a las 2.35.

Dicen de Jerez que Pedro Aladro ha telegrafado a sus parientes, desde París, a donde ha llegado.

El aspirante al trono de Albania se lamenta de que se le haya dado por muerto, añadiendo que al llegar a París encontrará con que el juez del distrito a que pertenece su palacio, lo había cerrado

y sellado las puertas de las habitaciones, creyéndole muerto.

Los crímenes del francés Las escavaciones que venían practicándose en Peñafiel han tenido que suspenderse por falta de dinero.

No ha habido ningún nuevo hallazgo. Ha llegado a Caba el hijo de Bonilla, una de las víctimas del francés.

Hallábase en el extranjero cuando recibió la primera noticia del descubrimiento del crimen.

Celebraron el triunfo Un telegrama de París dice que la colonia japonesa de aquella capital celebró anoche, con un suntuoso banquete, la rendición de Port-Arthur.

Dicho banquete lo tenían preparado hace mucho tiempo.

Por las subsistencias El conflicto de las subsistencias presenta en Cádiz gravísimos caracteres.

Ayer se carecía en los mercados, de hortalizas, frutas, huevos y otros artículos.

Los vapores de pesca han acordado no salir al mar, y los tableros cerrarán las escnercerías, habiendo comenzado a escasear la carne.

Témese que los obreros decidan el paro general para secundar la actitud del comercio y de la industria, que han iniciado la protesta contra los nuevos arbitrios.

Ha llegado a Barbastro el diputado republicano Lerroux, con objeto de dar un meeting.

Gimeno Vizarrá.

La guerra ruso-japonesa Per la paz Madrid 6, a las 23.15.

Comision de Londres que ha circulado el rumor de que el presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt, va a iniciar las negociaciones para conseguir la paz entre Rusia y el Japón.

Se supone que está relacionado con este asunto, el precipitado regreso del embajador yankee a San Petersburgo.

Varias noticias Nuevas noticias llegadas del teatro de la guerra, aseguran que el número de prisioneros rusos asciende a 40.000.

Entre ellos se cuentan ocho generales, cuatro almirantes y muchos jefes y oficiales.

Entre los prisioneros hay 22.000 soldados, y 4.000 marinos, que serán enviados al Japón.

Otro despacho dice que hoy salieron los rusos de Port-Arthur, yendo a la cabeza la comisión de japoneses que trató de la capitulación de la plaza.

El Standard publica un telegrama hablando del aspecto de Port-Arthur, después de la capitulación.

Dice que a primera vista no se conocen en la ciudad los efectos del bombardeo, pero que en el interior de los edificios se ven terribles destrozos.

Añade que los fuertes presentan horrible aspecto, y tienen removido el suelo como a impulsos de una erupción volcánica.

En los fosos se ven enormes montones de restos humanos.

El Eco, de París, asegura que la defensa de Port-Arthur ha sido más heroica de lo que se cree, pues desde hace algún tiempo se carecía en la plaza de todo lo indispensable para la resistencia.

De San Petersburgo dicen que la respuesta dada por el czar a la consulta del general Stoessel, referente a la conducta que deben seguir los jefes y oficiales rendidos en Port-Arthur, dá a entender que el czar indica de una manera indirecta que dichos jefes y oficiales deben acompañar en su cautiverio a los soldados rusos.

Mancheta. Refuerzos japoneses Madrid 7, a las 3.15.

De Mukden telegrafian que los japoneses han reforzado considerablemente el ala derecha frente a los rusos.

Gimeno Vizarrá.

Diccionario biográfico crítico de los artistas valencianos desde el siglo XIV hasta nuestros días

Obra premiada por Lo Rat-Pazol y recomendada oficialmente por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, por el Barón de Alcañal

Un volumen en 4.º, con cubiertas de papel vitela. Consta de anteportada, portada a dos tintas, otra hoja preliminar y 444 páginas.—Precio 10 pesetas. Los pedidos, imprenta Domenech, Mar, 65, y en las principales librerías.

RAMON TRILLES Amores (poema) con una carta-prólogo de D. José Echegaray Precio: 2 pesetas, en todas las librerías

Postres variados Charada en acción

La solución mañana. Solución al geroglífico anterior: Despeñaperros.

Imp. Domenech, Mar, 65

¡¡¡ES EL 1.º Y EL MAS ACREDITADO!!!

Desconfiados de los imitadores, que no solo intentan imitar el producto, sino que copian nuestro nombre de CALLICIDA y hasta la forma de nuestros anuncios para sorprender al público. Ninguno es de tan seguro resultado como el CALLICIDA ESCRIVA.

¡¡¡Escriba el nombre de Escrivá!!!

Véndese en todas las farmacias, droguerías y bazares.—En VALENCIA: Hijos de Blas Cuervo, Torrens y Compañía, y Videa e Hijos de Rivas.

CALLICIDA ESCRIVA

¡¡¡22 ANOS DE EXITO CRECIENTE!!!

en la curación de los CALLOS Y DUREZAS. Es incoloro, no mancha. De aplicación sencillísima. Calma el dolor. Siguiendo las instrucciones, se obtiene una curación radical.

6 REALES EL FRASCO

Depósito central: VIUDA DE J. ESCRIVA, farmacia de la Esclera, Fernando VII, 7.—BARCELONA.

Sociedad de Seguros Mútuos contra incendios de edificios de Valencia.

FUNDADA EN 1844

TIENE ASEGURADOS 5,917 EDIFICIOS, TODOS EN ESTA CIUDAD, POR VALOR DE 131.407.030 PESETAS

Está formada esta Sociedad por la agrupación de propietarios de casas en Valencia para prestarse mútuo auxilio, mediante la recíproca indemnización de los siniestros.

Los mismos asegurados forman las juntas que dirigen la Sociedad. Con ella se obtiene el fin de evadir el Seguro de las compañías a prima fija (que como es sabido, realizan pingües negocios), consiguiendo mayores ventajas y evitando todos sus inconvenientes; el objeto, pues, de la Sociedad de Seguros mútuos no es la especulación, sino, por el contrario, el evitar ser especulados.

Los propietarios de fincas inscritas tienen la obligación y el derecho del resarcimiento mútuo de los daños que sus respectivas propiedades sufran por incendio. Quedando estas mismas casas consignadas como garantía recíproca, todas las fincas aseguradas responden a prorrata del importe de cada incendio, constituyéndose así una sólida garantía que nunca puede desaparecer; garantía que excede al valor de

129.547,530 pesetas

porque constan aseguradas las 5,917 casas inscritas en esta Sociedad, cuya suma es verdaderamente capital social.

Los Seguros Mútuos de Valencia producen dos grandes ventajas a sus asociados, como no se consiguen en ninguna Compañía de Seguros, y son:

1.º EL SEGURO MAS ECONOMICO, pues promediando los dividendos satisfechos por los asegurados desde que se fundó la Sociedad entre los 58 años que lleva de vida, resulta que

ha pagado cada 1,000 pesetas 7 céntimos al año.

2.º La INDEMNIZACION mas rápida y mas completa, que, según los Estatutos de la Sociedad, será abonada ANTES DE LOS OCHO DIAS hasta 5,000 pesetas, y ANTES DE LOS TREINTA DIAS si es mayor.

99,303'52 PESETAS de RESERVA METALICA (por ahorros acumulados). Esta reserva y las rentas e ingresos con que cuenta la Sociedad, le permiten pagar sus gastos y los siniestros que ocurren sin pedir cantidad alguna a sus asociados.

El último dividendo de 0'25 pesetas por cada 1,000 pesetas fué pedido en 1876.

Desde entonces nada han pagado los que estaban asegurados.

La Sociedad de Seguros Mútuos de Valencia tan solo admite Seguros hasta la línea que sigue el Camino de Tránsitos (construido y en proyecto.)

Oficinas: En la casa de su propiedad, plaza de la Figuereta, 1.

SE GARANTIZA

La salvación hasta su perfecto desarrollo de un 95 por 100 de pollitos recién nacidos.

Un promedio anual de puesta en las gallinas industriales de 180 huevos.

18 pichones de 450 a 500 gramos por pareja de palomas al año.

Los cuatro kilos de peso en los gallos y tres en las gallinas de raza industrial.

Los tres kilos de peso en los patos (sin ochar).

Un promedio de 100 huevos anuales en los mismos.

Un promedio de 80 huevos anuales y 8 kilos de peso en las ocas, (sin ochar).

Todo valiéndose de aparatos, procedimientos, sistemas y razas, esencialmente nuestros.

Tenemos, además, a la venta, tanto directa como en representación de D. Salvador Castelló, todas las aves, aparatos, útiles, publicaciones y accesorios avícolas conocidos.

INFORMES Y PEDIDOS

LUIS SALA Y ESPIELL

POETA QUINTANA, 4, VALENCIA

SERVICIOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO

El día 17 de enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor

Reina María Cristina

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Castañeda y Pinar del Río, con trasbordo en el vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA DE NUEVA-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de enero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

Montevideo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinación para distintos puntos de los Estados-Unidos, litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

LÍNEA VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de enero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Antonio López

directamente para San Pedro de Macoris, Puerto-Rico, Puerto-Cabello y La Guayra, situado pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinación para el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyo puerto de destino y carga son billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

Trasbordo para Nueva York, Veracruz, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FILIPINAS

El día 24 de diciembre saldrá de Liverpool y el día 7 de enero de Barcelona, habiendo salido ya de Liverpool el vapor

Alicante

directamente para Génova, Fera-Salé, Suva, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

El día 8 de enero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

P. de Satriástegui

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

El día 17 de enero saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga, el 21 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Castellón de la Plana, San Pedro de Macoris, Puerto-Rico, Puerto-Cabello y La Guayra, situado pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combinación para el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyo puerto de destino y carga son billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

Trasbordo para Nueva York, Veracruz, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

El día 25 de enero saldrá de Barcelona, el 26 de Málaga, el 27 de Cádiz, el vapor

San Francisco

para Fernando-Póo, con trasbordo en Castellón de la Plana y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Saldrá de Cádiz: Luján, miércoles y viernes

Saldrá de Tánger: María, jueves y sábado

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía les ofrece un trato especial, como la acreditación en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES:

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R.O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Marcarques que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como es usual, desean hacer los exportadores.

Para más informes dirigirse a los consignatarios en Valencia,

Sres. IVERS y O.º en Comandita

calle del Mar, núm. 19, entresuelo.—En el Grao dará razón D. J. B. Llovet, Comandante, núm. 15.

VENÉREO FLUJOS SANDALO CLIN. Tomase de 9 a 12 Cápsulas al día. CLIN Y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO DE LAGASSE. Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronqueras, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias

La Unión y El Fénix Español. Compañía de seguros reunidos. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 39 años de existencia. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

A. W. FABER. 55, BOULEVARD DE STRASBOURG, PARIS. FÁBRICA DE LÁPICES de STEIN, FUNDADA en 1761. EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS en 1900. GRAN PREMIO PARA EVITAR CONFUSIONES SE RUEGA DE FIJAR LA ATENCION EN LAS INICIALES A.W. DE LA MARCA DE FÁBRICA DEPOSITADA. A. W. FABER. Exposición de St. Louis en 1904.—GRAN PREMIO

Subasta en Játiva

Procedente de la testamentaria de don Eugenio López de Salazar, se sacará a subasta en Játiva, a las diez de la mañana del día nueve del presente mes de enero, en el despacho del notario D. Vicente Barona, y con intervención del corredor D. Germán Pascual, las fincas siguientes:

Un campo comprensivo de dos bancales, con una superficie de doce hanegadas, dieciocho brazas de tierra huerta, situada en término de Játiva, partida de la Villa, lindante por Norte, con las de los herederos de don José María Frigola; por Sur, con las de los herederos de don Manuel Casanova y otras de D. Cristóbal Mompó, brazal en medio, y por Oeste, con las de don María Josefa Gaveta y las de Manuel Casanova por precio de once mil trescientas veintiocho pesetas. 11828

De una cuarta de cincuenta y tres hanegadas, cuatrocientos y dos brazas de tierra arroyal, en término de Senera, partida de Senera, se subastará: Primer lote, situado al Sur de Senera, comprensivo de seis bancales, con una cabida de dieciocho hanegadas, ciento treinta y una brazas, lindante por Norte, con los lotes segundo y tercero; por Este, las de Antonio Pihana y D. Abelardo Guzmán; Sur, con las de Guzmán y D. José Valls; y por Oeste, las del Valle y otras de la testamentaria de D. Juan de Dios Manzanillo, por precio de quince mil trescientas noventa pesetas. 15390

Segundo lote, situado al Este, comprende cuatro bancales, con una cabida de nueve hanegadas cincuenta y seis brazas, lindante por Norte, carretera de Villanueva de Castellón a Manzanillo, con el lote primero; y con el lote primero; Sur, con el primer lote, y por Este, con los terrenos y campo lotes y por valor de siete mil cuatrocientas veintiocho pesetas. 7424

Tercer lote, situado al Oeste, comprende dos bancales, con una superficie de once hanegadas, ochenta y nueve brazas, lindante por Norte, con el lote primero; por Este, con el lote segundo; por Sur, con el lote primero, y por Oeste, con las de la testamentaria de D. Juan de Dios Manzanillo, D. Simón March y D. Tomás Zamit, por precio de nueve mil setenta y cinco pesetas. 9078

Cuarto lote, situado al Norte, lo comprenden tres bancales de cabida de ochenta hanegadas, ochenta y nueve brazas, lindante por N. tierras de término de Villanueva de Castellón, pertenecientes a D. Pedro Juan Franco, con un sífon en medio; por Este, con el segundo lote, y por Sur y Oeste, las de D. Simón March y D. Tomás Zamit, por valor de diez mil seiscientos ochenta y tres pesetas. 10683

La titulación y documentos de que se dispone estarán de manifiesto en la expresada notaría, donde obra también un libro de condiciones que ha de servir de base para dicha subasta y para el otorgamiento de las correspondientes escrituras; otras de cuyas condiciones consisten en que los precios señalados son al alza, y que se ha de consignar previamente por el que quiere ser el licitador el importe del diez por ciento del precio señalado a la finca por que se interesó.

BUQUES VAPORES

de los Sres. Ibarra y Comp.º de Sevilla

Con itinerario fijo semanal Servicio corriente

El vapor CABO PALOS saldrá de este puerto el 9 de enero directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la navegación en la empresa Lloyd Malagano, y a primas muy reducidas.

Consignatarios: Vista a hijos de Negrete, número 41 del Real Canal de Tarragona, Barcelona, Cádiz y Málaga, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CABAÑAS saldrá de este puerto el 9 de enero directo para Barcelona y Mallorca, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Ferrera, Choza, número 15, Grao.

Agentes: Vicente Carlos Laguarda, Choza, 25, Grao.

Se aseguran las mercancías del Lloyd Malagano por cuenta del Centro Catalán de Seguros.

NERVIOS

Las epilepsias, histéricas, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdidas de memoria y demás accidentes nerviosos se curan siempre tomando el acreditado Elixir Bertram (petibromuro). No desconfiar de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertram, Plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente, 149 y Sombrerías, 5.

DINERO ECONOMICO

Se facilita a los militares activos, reservistas y empleados por oposición y a los propietarios, y con hipotecas al 5 y 8 por 100. También tiene para vender casas de todos precios, huertos de naranjos, manzanas, sotos, casas de recreo en todas partes.—Dará razón el corredor Carbonell, Zapatería de los Niños, 8, tercera puerta, de nueve a una y de tres a seis.

Vino de Bayard

PEPTONA FOSFATADA

A todos los enfermos, los convalecientes y todos los débiles, el VINO DE BAYARD les dará con seguridad la FUERZA Y LA SALUD.—Depósito en todas las farmacias. Collin et C.º, París.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de comercio, Paz, 7, entresuelo, derecha, Valencia.—Teléf. 440

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales. Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, península y extranjero. Intervención en las operaciones del Banco de España. Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

BORDONES, esmerilas y guitarras españolas y ultramarinas. Importación Ultramar.—Andrés Martín, sucesor de A. Almonestil, Barcelona, 14.

LONJAS DE ARROZ de Manuel Muñoz

VALENCIA, PLAZA DE GALINDO, 1.—TELEFONO NUM. 822 Sucursal en el Grao, calle Chapa, 38.—Teléfono núm. 1.217

Se detallan arroces bomba y amonquill superioris, en fracciones de 5 kilogramos en adelante y de la forma siguiente:

Table with 2 columns: Clase, Descripción (e.g., ARROZ BOMBA, ARROZ AMONQUILL), and Price (e.g., 2'80 los 5 kilogramos con envase).

Además de dichos números hay también clases mas superiores en vista, pues los hay hasta el número 9.

Esta casa no alterará los precios, tanto en alza como en baja, mientras no se altere el mercado arrocero de dicha plaza.

LATOS. ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación de cualquier clase, usen los CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus PÁPELES AZOADOS; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

¿MURIÓ LA CALVICIE!! USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO. EL QUE SE CALVO ES POR QUE QUIERE. Ha quedado comprobado por infinidad de eminencias médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasenta), caspa, humores, etc., etc. Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados. El que se calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato. Nada se paga si no sale el cabello!! Consulta por el autor D. Heliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1.º.—BARCELONA, de 9 a 1 y de 3 a 6, días festivos de 10 a 1. También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación. De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, a 5 pesetas frasco. AVISO IMPORTANTE. 25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que de mejores resultados que el CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO

